

17589

Retranca: Residentes e internos, demitidos, discutem propostas

dia 8/3

7411

Jairapires

Ray Afonso - imagens

FILME

sé entrevista - ( não fizemos imagens da assembleia porque não tínhamos luz)  
medico residente Jose <sup>1</sup>terasa

Os 95 residentes e 42 internos, que tiveram suas bolsas canceladas pela direção de Hospital e Maternidade Nossa Senhora de Lurdes, deverão recorrer a justiça do Trabalho, para fazer valer seus direitos enquanto empregados daquele hospital. Residentes e representantes do Sindicato dos Médicos, diretores do Hospital e representantes do Sindicato dos Hospitais, discutiram ontem à tarde durante mais de 3 horas, em mesa redonda, na Delegacia do Trabalho sem, no entanto, chegar a uma conclusão.

Na manhã de hoje, os médicos residentes e internos voltaram a discutir, em assembleia, novas ideias e novas atitudes a serem tomadas a fim de resolver o impasse. O Hospital abriga médicos residentes de varios estados de Brasil e, por isso mesmo, esteve também participando da assembleia, o Coordenador de Ensino da Universidade Federal da Paraíba, o professor Valderedo Nunes de Brito.

Também representantes da Frente Nacional do Trabalho, estiveram pela manhã de hoje, em contato com os demitidos, oferecendo ajuda e solidariedade ao médicos. Durante a reunião de ontem no DRT, varias propostas foram apresentadas, mas não houve acordo nenhum. Uma delas, a de que os demitidos pedissem sua readmissão dentro de 48 horas a fim de que a Comissão de Ensino estudasse os casos individualmente foi preterida pelos médicos e internos. Eles querem a readmissão em bloco e não individual, impedindo que os líderes do movimento sejam certados.

XC 1979 02081

17589

CONTROLE DE REPORTAGEM

742

RETRANCA: **Telefone do Secom**

DATA: 8/1

REPÓRTER: Denise Hanna

CINEGRAFISTA: Dartagnan -

COLOR xxxxxxxx

IMAGENS: abertura, entrevista

POS.

SONORAS: Fernando Proença de Gouveia

NEG.

Secretário de Higiene e Saúde da Prefeitura

B&amp;P

ra

São Paulo tem agora um telefone que pode salvar vidas. É o 881 1133 -

que pertence à Sessão de Comunicações e Informação dos Pronto-Socorros (antigo Cecom). A Secretaria de Higiene e Saúde da Prefeitura criou esse serviço de informações, que já está funcionando desde o dia 1º, e que atende durante as 24 horas do dia. Ele está orientando a população quanto a plantões de farmácias e atendimentos médicos.

No programa, o Secretário fala dos serviços que são prestados por esse telefone, e destaca a indicação das farmácias de plantão - que é a principal, segundo ele. Esse serviço vai se aprimorar cada vez mais, com o cadastramento de todos os hospitais e pronto-socorros oficiais e particulares existentes na capital - que já está na fase de elaboração.

XC 1979 0208 2

RETRINCA:

Comissão do Tietê no Palácio dos Bandeirantes e esgotos

8/2

REPORTER:

Denise Manna

CIERGRAFIA:

Dartagnan - TK

CULJR

XXXXXXXXXXXXX

IMAGENS:

encontro, palavras do governa-

dor e do presidente da Comissão, entrevistas

FUS.

SOMBRAS:

Governador Paulo Galdino Martins

NEG.

Emanuel Araújo - presidente da comissão

B&P

Liveran

Membros da Comissão de Defesa Ecológica do Vale do Tietê ~~XXXXXXXXXX~~ hoje um encontro com o Governador, pelo seguinte motivo: com a modificação do esque-

ma operacional da Barragem Edgard de Souza para redução do bombeamento das águas

do rio Tietê para o Reservatório Billings, com o conseqüente aumento de descar- ga do rio Tietê ~~par~~ no reservatório de Piraporinha - que tem um volume cerca de 10 vezes ~~XXXXXX~~ <sup>menor</sup> que o da Billings - a quantidade de água poluída e esgotos despe-

jad@s no rio Tietê tende a ter uma carga poluidora muito maior. Lembrando o que aconteceu em 1975 - quando a qualidade das águas do Reservatório de Piraporinha degenerou-se rapidamente devido à maior descarga de água (é o caso das espumas),

eles tentam agora impedir que isso torne a acontecer. **IMPORTANTE:** A maior descar- ga do rio Tietê está sendo coçitada - isso ainda não está acontecendo. Obs: na semana, o Presidente da Comissão fala sobre as reivindicações que foram feitas ao governador!

Como resposta, em seu despacho o governador disse que essa controvérsia Billings-Tietê é bastante antiga. É que um problema, que existe, não foi citado o do Raraná. "A tendência da população é crescer e não se pode ficar sem esgoto"

Ele disse que ninguém se lembra de criticar os 70 anos da comissão sobre esse pro- blema, "e quando um governo toma uma decisão para agir se estabelece uma contro- vérsia". Ele disse que não pode proteger nada nem a uma população nem a outra,

já que as duas reclamam (também a da Billings) e encaminharam o problema para Rei-inaldo de Barros (que nós não conseguimos ~~XXXXXX~~ entrevistar). O projeto SANEGRAM

XC 1979 0208 3

- que exigiu um grande investimento - está resolvendo inicialmente o problema do abastecimento de água e depois disso terá condições de fazer um tratamento da

ordem de 40% do esgoto que será produzido em 1983 - continua

DATA:

RETRINCA:

REPORTER:

CINEMATISTA:

CULOR

IMAGENS:

FUS.

SONORAS:

NEG.

B&amp;P

Ele disse que espera que ~~XXXX~~ o próximo governo inicie a 2ª fase do projeto SANEGRAM, para que essas obras tenham continuidade, porque a única solução para o problema de esgotos é o tratamento.

Na sonora, o governador fala sobre o problema de esgotos e sobre o SANEGRAM. Ontem, a Comissão de Defesa do Patrimônio da Comunidade, ~~XXXX~~ promoveu uma palestra na Câmara Municipal sobre ecologia e o Plano SANEGRAM, criticando esse ~~plano~~ plano - sobre isso, o governador diz que talvez a ~~única~~ única solução que eles pensam que possa haver é enviar o esgoto para a lua. O governador responde também sobre suas declarações, feitas em Ribeirão Preto, dizendo-se a favor da legalização do Partido Comunista - ele disse que qualquer tendência deve ter sua representatividade.

XC 19790208 4



CENTRO DE REPORTAGEM

RETR: FAESP se reúne. O tema: a Cebola.

DATA: 8/2/79

CINEGRAFISTA: Zé-Domba

REPORTER: Magdalena Bonfiglioli

CORR

IMAGENS: ~~uma~~ cenas da reunião com som ambiente e entrevista

JCP

POS.

NE3.

Sonora: Fábio Meireles - presidente da Federação dos Agricultores de São Paulo

SINOPSE:

A FAESP se reuniu hoje à tarde para falar da cebola. Em seu discurso de abertura, o presidente da Federação, Fábio Meireles, falou das atitudes que os produtores deveriam tomar: propor ao governo um mapeamento mais completo sobre a vocação da terra do estado e estabelecer uma política de produção para evitar a perda do produto. Disse ainda que a solução para a cebola no estado não é aumentar a capacidade de armazenagem, sem se preocupar com a qualidade dessa armazenagem e do produto.

Piedade, presente a reunião, falou através de seu prefeito que os produtores de cebola reivindicam um zoneamento de produção, evitando que haja excesso do produto.

Para a Tupi, Fábio Meireles falou dos objetivos da reunião, da necessidade de não se importar o produto (pois, segundo ele, São Paulo pode abastecer os outros estados), falou dos problemas que a cebola vem sofrendo e das perspectivas para o próximo ano.

XC 19790208 6

O nome do prefeito de Piedade é Juracy Rosa Soares.

Resultado da reunião: foi aprovada uma proposta de elaboração de um documento a ser entregue pelo governador onde se pede o fim das importações de cebola, além de outros problemas que serão levantados pela comissão técnica que elaborará o documento.

17589

CONTROLE DE REPORTAGEM

IVT 7/7

RETRANÇA: Comissão do Tietê no Palácio dos Bandeirantes: esgoto DATA: 8/2

REPORTER: Denise Manna

CINEGRAFISTA:  
Dartagnan - TK

COLOR XXXXXXXXXXXXX

IMAGENS: encontro, palavras do governa-  
dor e do presidente da comissão, entrevistas  
SUNORAS: Governador Paulo Góidio Martins  
Emanuel Araújo - presidente da comissão

POS.

NEG.

B&amp;P

Membros da Comissão de Defesa Ecológica do Vale do Tietê ~~XXXXXXXXXX~~ tiveram  
um encontro com o Governador, pelo seguinte motivo: com a modificação do esque-  
ma operacional da Barragem Edgard de Souza para redução do bombeamento das águas

do rio Tietê para o Reservatório Billings, com o conseqüente aumento de descar-  
ga do rio Tietê ~~no~~ no reservatório de Piraporinha - que tem um volume ~~cerca de~~  
10 vezes ~~menor~~ ~~que o~~ da Billings - a quantidade de água poluída e esgotos despe-  
jados no rio Tietê tende a ter uma carga poluidora muito maior. Lembrando o que  
aconteceu em 1975 - quando a qualidade das águas do Reservatório de Piraporinha  
degenerou-se rapidamente devido à maior descarga de água (é o caso das espumas),  
eles tentam agora impedir que isso torne a acontecer. IMPORTANTE: A maior descar-  
ga do rio Tietê está sendo cogitada - isso ainda não está acontecendo. Obs: na  
sua hora, o Presidente da Comissão fala sobre as reivindicações que foram feitas  
ao governador:

Como resposta, em seu despacho o governador disse que essa controvérsia  
Billings-Tietê é bastante antiga. É que um problema, que existe, não foi citado  
do Paraná. "A tendência da população é crescer e não se pode ficar sem esgoto"  
Ele disse que ninguém se lembra de criticar os 70 anos de existência sobre esse pro-  
blema, "e quando um governo toma uma decisão para agir se estabelece uma contro-  
vérsia". Ele disse que não pode prometer nada nem a uma população nem a outra,  
já que as duas reclamam (também a da Billings) e encaminhou o problema para Rei-  
naldo de Barros (que nós não conseguimos ~~entrevistar~~ ~~XXXXXXXXXX~~ <sup>XC 197902087</sup>). O projeto SANEGRAM  
- que exigiu um grande investimento - está resolvendo inicialmente o problema do  
abastecimento de água e depois disso terá condições de fazer um tratamento da  
ordem de 45% do esgoto que será produzido em 1983 - continua

RETRONCA:

DATA:

REPORTER:

CINEGRAFISTA:

COLOR

IMAGENS:

PUS.

SONORAS:

NEG.

B&P

Ele disse que espera que ~~o~~ o próximo governo inicie a 2ª fase do projeto SANEGRAM, para que essas obras tenham continuidade, porque a única solução para o problema de esgotos é o tratamento.

Na sonora, o governador fala sobre o problema de esgotos e sobre o SANEGRAM. Ontem, a Comissão de Defesa do Patrimônio da Comunidade, ~~xxxx~~ promoveu uma palestra na Câmara Municipal sobre ecologia e o Plano SANEGRAM, criticando esse ~~plano~~ plano - sobre isso, o governador diz que talvez a ~~fa~~ única solução que eles possam que possa haver é enviar o esgoto para a lua. O governador responde também sobre suas declarações, feitas em Ribeirão Preto, dizendo-se a favor da legalização do Partido Comunista - ele disse que qualquer tendência deve ter sua representatividade.

XC19790208 8

17539

749

Prefeito de Vitória fala do Carnaval ante o flagelo

DATA: 8/2/79

Magdalena Bonfiglioli

DE: ANTONIO MORAIRA

xxxxCP

... nada de mudo

Vander José Bassini - prefeito de Vitória

A prefeitura de ~~Vitória~~ Vitória resolveu reverter o dinheiro da ornamentação das ruas para os flagelados, numa tentativa que suprir as necessidades de abrigo de muitas famílias.

Na semana, o Prefeito Vander José Bassini fala dessa medida e da destinação do dinheiro.

XC 1779 0208 9

RETR. CA: Secretário Municipal de Turismo fala do Carnaval de Vitória DATA: 8/2/79  
 INTER: Magdalena Bonfiglioli GENEALISTA: Antônio Moróira

CULOR XXXXCP IMAGENS: nada de mudo

SUS. SUMARAS: José Carlos Nacif - Secretario Municipal  
 REG. de Turismo  
 RA&P

O Secretário Municipal de Turismo de Vitória, José Carlos Nacif, fala sobre o Carnaval de Vitória. Disse que, apesar das enchentes, as 10 escolas de samba de Vitória deverão desfilar com muita animação e um grande clima de disputa.

A grandenovidade foi a destinação, para as escolas de samba e os blocos, de uma quantia em dinheiro maior do que a que foi dada às escolas do Rio de Janeiro. Na sonora, ele dá os números. Indagado se esse dinheiro não poderia ser revertido para os flagelados, a resposta que a doação foi feita antes de ocorrerem as enchentes. Provavelmente esta explicação não estará na sonora.

X C 19790208 10 X